

企业联村 产业到户

碾子营乡发展特色产业开展精准扶贫

本报讯 (记者田秀忠)4月8日上午,来自市区和鲁山县等地的10余位合作社负责人和企业家,来到鲁山县碾子营乡韩庄村和韩东村考察精准扶贫项目,开展精准扶贫对接,落实“企村结对精准扶贫帮扶协议”,力求做到扶贫产业到户,达到群众增收的目的。

为了让贫困人口早日脱贫致富,碾子营乡大力实施“产业富民”战略,加强贫困户管理,重点扶持本地企业,引导贫困户群众大力发展特色产业,农民增收致富的步伐不断加快。碾子营乡走上了企业领跑富民产业,贫困群众搭上致富“快车”的精准扶贫之路。

近年来,碾子营乡先后引进的中民光伏发电扶贫项目、华润风电项目,在本地扶持的韩庄村中草药专业种植合作社、鲁山县金土地种植专业合作社等农业企业发展良好,通过土地流转、技术传授、解决贫困户劳动力就业、统一收购农产品等“传、帮、带”的方式,帮助贫困户通过发展中药材、生姜、芋头等优良品种,无公害蔬菜的品质档次不断提高,初步形成了“一村一品”“一村一品”的发展格局。

碾子营乡韩庄村的李新河家共6口人,家中虽有耕地4.7亩,却无力发展特色

种植。精准扶贫工作开展以来,在帮扶干部和韩庄村中草药专业种植合作社的帮助下,李新河开始种植中药材,迈出了脱贫的第一步。

碾子营乡为帮助农民增收,按照“基地化、规模化、专业化”的发展思路,与鲁山县金土地种植专业合作社对接合作,采取“合作社+基地+农户”的订单农业发展模式签合同、定价格,不仅使该乡朴实头村23户贫困户受惠受益,而且有力地助推了该专业合作社实现稳定发展,增产增效。

根据该乡党员干部联系贫困户工作

安排,各包户干部根据所联系贫困户的实际情况制定“一户一法”,积极动员贫困户参加农民专业合作社,与企业对接,让贫困户得以“抱团”脱贫,帮助贫困户走上脱贫致富致富道路。

在扶持扶贫企业发展的同时,碾子营乡通过“企业+基地+农户”“企业+经纪人+农户”“企业+协会+农户”等形式,探索企业与农户的利益联结机制。扶贫龙头企业结合各自实际,扶持贫困户发展特色种植业、畜牧业、设施农业、庭院经济以及开展劳务输出等,帮助贫困户增加收入,达到“兴一个产业、富一方百姓”的实效。

传承曲艺文化 交流说唱技艺 马街村民邀请艺人来打擂

本报讯 (记者王长河)4月9日,农历三月初三。宝丰县杨庄镇马街村一片盛开的玉兰树林里,来自省内各地的上百名说书艺人在展艺打擂,争夺擂主。

农历三月初三是古代的上巳节,每逢这天,马街说书研究会就在村里设下擂台,邀请民间曲艺艺人欢聚一堂,祭拜三皇,交流技艺,演唱打擂,争夺擂主。这一现象已成为马街书会这项非物质文化遗产保护传承的主要内容之一。

今年三月初三,由该县非物质文化遗产保护协会主办、马街说书研究会承办的三皇大典如期举行。来自郑州、洛阳、驻马店、漯河、许昌等市以及宝丰县周边县(市、区)的100多名民间曲艺艺人,负鼓携琴,赶赴马街参加活动。一批民俗、曲艺研究者、摄影爱好者也前来采风。该县96岁的三弦书老艺人余书习和几位马街书会状元到场助兴演出。

举行传统祭祀仪式后,说书擂台赛开赛。玉兰树林里共设11个擂台,30多名艺人参加打擂比赛。评委由当地20名戏迷群众担任,以“献花”多少作为对艺人说唱水平的评价,谁得花儿最多,谁就被评为擂主。比赛结束后,来自宝丰县闹店镇的说书艺人袁雪粉最终赢得7朵花,荣获本届擂主。

“我从小跟随母亲学艺,常年在外演出。但由于说唱艺人收入低,民间艺人越来越少。近几年来政府和各界对民间曲艺加强了保护和扶持,民间曲艺有回暖趋势。”获得当天擂主的袁雪粉说,今年,她让自己的小女儿也开始学艺,希望把曲艺这个“传家宝”继续传承下去。

马街说书研究会会长张满堂表示,举办这个活动,是为了更好地传承和弘扬传统曲艺和民俗文化。通过祭拜祖师和擂台赛的方式,让民间曲艺这个民族瑰宝延续下去,让一年一度的马街书会更加繁荣。

发展经济重要 生态环境更重要 骑岭乡集中行动治理扬尘

本报讯 (记者田秀忠)4月10日,汝州市骑岭乡党政领导带队,会同汝州市环保局,组织乡机关干部、公安派出所、电管站等部门人员40余人,对207国道沿线预制板厂等企业进行扬尘专项治理督导。

为形成企业必须除尘、降尘的强大环保态势,集中行动中,该乡对防尘措施效果不明显的17家企业,再次下发整改通知书并采取限电措施。

为治理扬尘,4月8日汝州市动员会后,该乡迅速行动,通过领导班子、乡村干部会和机关督导推进会进行发动,明确扬尘治理党政同责、一岗双责、行业与属地管理同责原则治理扬尘。通过各村自查和乡巡查完善工作台账,即发行动方案,发放整改督导书,每天通过手机飞信、微信等发布工作动态,督导重点,推广行动到位企业经验。

“发展经济重要,但生态环境更重要。没有良好的生态环境,小康生活也就无从谈起。”该乡负责扬尘治理工作的党委副书记焦慧涛说。

据介绍,自4月8日下午该乡治理扬尘工作开展以来,该乡已通过飞信微信发布信息540余条,有27家企业采取篷布覆盖防尘措施,11家企业建遮墙防尘,8家企业洒水除尘。该乡将在15日前完成辖区企业全防尘并建立防尘治理工作长效机制。



图一

春季植绿

图一:4月11日上午,湛河区曹镇乡邢铺村村民在田间地头栽植桂花树。近日,该村村民利用雨后天晴墒情好的有利时机进行春季植树,在田间地头、道路两侧栽植桂花树、大叶女贞等树木8000多株。

本报记者 牛智广 摄



图二

图二:4月11日,村民们在位于郟县堂街镇张沟村附近的荒坡上栽种皂角树苗。

郟县堂街镇张沟村地处紫云山深处,境内山地、丘陵面积较大。今年春季,该村请来植保专家指导群众利用山地、丘陵种植耐旱易活、经济价值高的皂角树,预计每亩山地每年可实现增收2000元以上,既为荒山秃岭披上了绿装,又增加了农民的经济收入。

本报记者 王尧 摄

建设“整洁庭院”为美丽鹰城“提神醒脑”

建设路街道启动“春季大扫除”行动

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员杨水亮)“最近明显感觉庭院整洁了。环境好了,在这儿住着舒心舒畅,你们真是为群众办了实实在在的好事。”4月11日,卫东区建设路街道天使社区的吕松涛对正忙着清理垃圾的工作人员竖起了大拇指。

为创建干净、整洁、有序的城市环境,建设“整洁庭院”“美丽卫东”,4月初建设路街道启动“春季大扫除”行动,组织街道与社区工作人员以及辖区志愿者对辖区庭院进行清扫,为美丽鹰城“提神醒脑”。连日来,活动有序开展,清除了影响出行与美观的“小菜园”“小花园”,并对“荒地”进行统一硬化;对庭院车辆

进行规整,要求居民非机动车停放在庭院车子棚内,对于没有车子棚的庭院划定非机动车停放区域,由庭院统一管理。同时,街道还协调环卫工人及环保志愿者清理庭院“小广告”,加大对“牛皮癣”的整治力度,确保发现一处清除一处,对辖区垃圾桶进行及时更换、维修、清洁,并刷白辖区绿化树木,消杀蚊虫病菌,新建毒饵洞,定期投放鼠药,提高灭鼠率。

“生活环境需要居民自觉来保护,不随手丢垃圾、到指定位置停放车辆等,要彰显一位城市居民的道德素养与文明情操。”建设路街道爱卫办主任武铭说,为提高居民爱护环境的意识,工作人员

在清扫卫生、整理庭院的同时开展宣传活动,通过发放宣传页、短信平台群发环保短信,提高居民对环境保护重要性的认识,并倡议建立环保志愿服务队,定期对庭院进行集中清扫,还居民整洁干净的生活环境,这一号召受到了辖区居民的积极响应。

截至目前,建设路街道工作人员共清除乱写乱画、乱堆乱放1000余处,拆除小菜园17处,清运垃圾杂物156车次,清理废旧自行车300余辆,维修更换垃圾桶150个,树木刷白700余棵,增添毒饵洞220个,新增硬化地面600余平方米,发放宣传页2500余张。

平顶山市环境空气质量监测状况周报

(监测时段:2016年4月4日0:00-4月10日24:00)

达标状况	PM _{2.5} 平均浓度 (贡献率)	PM ₁₀ 平均浓度 (贡献率)	点位AQI	排名
市区监测点位				
新城区(工学院)	67(21.20%)	125(19.78%)	90	1
新华区(规划设计院)	80(25.32%)	153(24.21%)	107	2
卫东区(新华旅馆)	84(26.58%)	174(27.53%)	112	3
湛河区(高压开关厂)	85(26.90%)	180(28.48%)	115	4
全市均值	79	158	105	-

浓度单位:微克/立方米

平顶山市环境监测中心站
2016年4月11日



今日天气

白天到夜里多云转晴天,偏南风2-3级,最高温度27℃,最低温度15℃

有创业经验愿意分享吗?

我省征集大众创业专家导师

本报讯 (记者沙星海)如果您有丰富的创业经验愿意分享给大家,如果您有实用的创业技能愿意传授给创业者,请来报名。4月11日,根据省人力资源和社会保障厅通知,市人力资源和社会保障厅向全市公开征集河南大众创业专家导师,报名截止时间为5月30日。

为深入推动我省“大众创业、万众创新”,我省计划组建河南省大众创业专家导师团。省人社厅决定向全省公开征集、聘任一批愿意为创业者提供指导和支持的创业专家导师,为我省创业者提供创业辅导、参与我省重大创业服务活动、创业课题研究和创业项目评审。

有意者请填写《河南省大众创业导师推荐表》,附本人身份证复印件、学历及专业资格证书复印件和电子照片,于5月30日前报送市人力资源和社会保障局。省人社厅择优确定符合条件的人员后,正式聘任为河南省大众创业导师,颁发创业导师证书。创业导师实行动态管理,服务期限为两年,比照享受科技创业导师的相关扶持政策。

第二届“中国创翼”青年创业创新大赛启动

农民工创业创新大赛列入专项赛

本报讯 (记者沙星海)4月11日,市人力资源和社会保障局有关负责同志介绍,人力资源和社会保障部与中国宋庆龄基金会共同举办的第二届“中国创翼”青年创业创新大赛报名开始,报名截止时间为5月15日。

大赛设四个行业赛和一个专项赛。行业赛分为新能源及环保产业类、高端装备制造产业类、生活性服务业类以及综合类四项;专项赛即农民工创业创新大赛。

大赛分团队和企业组进行。参赛团队和企业应符合国家法律法规和国家产业政策,经营规范,社会信誉良好,无不良记录,不侵犯任何第三方知识产权。参赛人员须年满18周岁但不超过40周岁,可以是境内高校青年学生、社会青年、港澳台青年以及海外留学青年。

团队组参赛条件:截至1月15日,尚未在国内工商、民政部门注册的,拥有科技创新成果或创业计划的团队;2015年7月15日(含)以后在国内工商、民政部门注册的合法企业及机构(含个体工商户),可报名参加团队组比赛,但报名时只能填报一项。核心团队人员不少于3人;参赛者须为参赛团队核心

成员或创始人;团队负责人及主要创始人不担任其他企业法人代表。参赛项目非“中国创翼”(2015)青年创业创新大赛全国总决赛团队组前六名项目。专项赛“农民工创业创新大赛”要求参赛项目创始人或主要负责人为本地乡镇企业或进入城镇务工的农业户口人员,或曾有两年以上(含两年)务工经历的农业户口人员。

企业组参赛条件:该企业为2013年1月15日(含)以后在我国境内工商、民政部门注册的合法企业及机构(含个体工商户);该企业有股权融资需求,尚未接受投资或仅接受过早期投资;有创新性的产品、技术或商业模式;具有较高的成长潜力;参赛项目非“中国创翼”(2015)青年创业创新大赛全国总决赛企业组前六名项目。专项赛“农民工创业创新大赛”要求参赛项目创始人或主要负责人为本地乡镇企业或进入城镇务工的农业户口人员,或曾有两年以上(含两年)务工经历的农业户口人员。此次大赛的报名工作全部在网上进行,参赛者可以到大赛官网(www.qccy.org)或中国国家人才网(www.newjobs.com.cn)进行报名。

省科技创新人才不受指标限制

市科技局集中受理申报材料

本报讯 (记者华谦)4月11日,市科技局科技人才开发与对外合作科负责人介绍,2017年度省科技人才计划开始申报。有关申报材料可登录河南科技网(http://www.hnkj.gov.cn)查询。

省科技创新人才计划包括科技创新杰出人才和科技创新杰出青年两部分,申请者应满足《河南省科技人才计划管理办法》所要求的基本条件。鼓励符合申报条件的省及以上重点实验室和

上半年自学考试16至17日举行

准考证开始打印

本报讯 (记者孙鹏飞)市招办4月11日提供消息,今年上半年全国高等教育自学考试将于4月16日至17日举行,考生4月11日起可以上网打印准考证。

据了解,本次考试我市共报名1492人3301科次,涉及95个专业,其中20个专科专业、75个本科专业。全市设市九中、市十四中两个考点160个考场。为严肃考风考纪,保证考试的正常实施,自学考试全部使用标准化考点,考试期间,省、市招生办将开启网上视频监控巡查系统。

警方提醒广大市民

谨防不法分子冒充“公检法”诈骗

本报讯 (记者卢晓兵)“想要证明自己清白,就把你所有的钱都转入我们的‘安全账户’,待调查清楚后我们再还给你。”就这么一通电话,骗走了家住湛河区轻工街道某小区的段女士29000元,而这只是我市最近发生的电信诈骗案中的一起。4月10日,市公安局发布防骗预警,提醒广大市民提高警惕,做到不轻信、不转账、不汇款,防止上当受骗。

据了解,自4月1日以来,市公安局110指挥中心共接到电信诈骗案件18起,其中“冒充公检法”诈骗案件6起。从发案的时间规律来看,“冒充公检法”诈骗,多发于周一至周五,此段时间年轻人外出上班,留守家中的多为中老年人。犯罪分子在电话中采取恐吓以及严厉“审讯”的态度,让受害老人来不及思考,不少市民因此中了圈套。

为此,警方提醒广大市民,公检法等部门根本不存在“安全账户”,决不可根据电话提示进行操作。在做好自身防范的同时,还要积极向亲朋好友宣传。一旦接到涉嫌诈骗的电话、短信时,要及时拨打电话核实并拨打110向警方求助。

通知

平顶山市湛河区机关事务管理局职工岳太保同志,你的请假手续已到期,请你15日内回单位报到,逾期将按照相关规定处理。

平顶山市湛河区机关事务管理局
2016年4月12日

声明

平顶山市融鹰房地产开发有限公司汝州分公司建设银行开立基本账户,账号为:41001585610050202019,开户许可证核准号为:J4956000129801。因我单位保管不善不慎丢失,现声明作废。由此引起的法律经济纠纷,由我单位自行承担。

平顶山市融鹰房地产开发有限公司汝州分公司
2016年4月12日